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Důvodová zpráva 
 
MČ Praha 10 několik let realizuje participativní rozpočet Moje stopa, který v tomto roce 
rozšiřuje pod názvem Moje stopa ve škole na základní školy zřizované MČ Praha 10 a pilotně 
na jednu střední školu. Cílem je zapojit mladou generaci do rozhodovacího procesu o dílčí 
proměně vnitřního nebo vnějšího areálu školy. 
 
Zapojení žáků do úprav školního prostředí je často jedním z prvních prvků výchovy k 
demokracii, se kterými se žáci v rámci výuky setkávají. Základem je upevnit v žácích vědomí, 
že jejich hlas je slyšet, a že jsou to právě jejich nápady a podněty, na kterých záleží podoba 
prostoru kolem nich.  
 
Školní varianta participativního rozpočtování není finančně, časově a ani administrativně příliš 
náročná. Je zábavná, motivační a žáci se dokážou v procesu realizovat. Získávají zkušenosti, 
procvičují teoretické znalosti a v praxi sledují výsledek svého úsilí, což je naprosto klíčovým 
aspektem této metody. Děti vidí, že jejich aktivita, snaha, preference a názor vedou ke 
konkrétnímu řešení. Zároveň se pak v celém procesu naučí, jak tvořit rozpočet a zacházet s 
financemi, a jak pro svůj nápad získávat ostatní.  
 
Projekt „Moje stopa ve škole“ byl představen v dubnu 2021 na poradě ředitelů základních škol, 
10. května na zasedání Komise výchovně vzdělávací a 20. května na Komisi pro strategii 
Zdravého města a místní Agendu 21. Do stanovené doby se přihlásilo se zájmem o realizaci 
projektu celkem 8 základních škol a Gymnázium Přípotoční. V každé škole jsou určení školní 
koordinátoři, kteří budou v červnu 2021 vyškoleni oddělením strategického rozvoje a 
participace, Kancelář starostky a kteří budou celý proces ve škole koordinovat.  
 
Vyhlášení projektu Moje stopa ve škole, navrhování projektů ve třídách, jejich výběr do 
hlasování a samotné hlasování, se uskuteční od října do listopadu tohoto roku. Realizace 
vítězných projektů se uskuteční v roce 2021, kdy škola získá finanční prostředky z rozpočtu 
MČ Praha 10 pro rok 2021. 
 
Seznam zapojených škol: 
ZŠ Břečťanová, ZŠ Jakutská, ZŠ Karla Čapka, ZŠ Brigádníků, ZŠ Vladivostocká, ZŠ Švehlova, 
ZŠ Nad Vodovodem, ZŠ U Vršovického nádraží 
 
 
 

 
 
 
 

 


